

学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 落实践行“四个走在全国前列”重要要求



郭锋主持召开市委常委会(扩大)会议

全面学习领会省委十二届四次全会精神 进一步解放思想再创清远发展新优势

中央环保督察

回头看

清远日报讯 记者廖武智 特约记者韦信 昨日下午,市委书记郭锋主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省委十二届四次全会精神、《习近平同志在全国生态环境保护大会上的讲话》、中央第五环境保护督察组对广东省开展“回头看”工作动员会精神,传达贯彻省委、省政府领导在清远黑臭水体整治有关媒体报道上的批示精神,研究我市黑臭水体整治整改工作。会议强调,要深入学习领会省委十二届四次全会精神,进一步解放思想,再创清远发展新优势。

会议指出,省委十二届四次全会在广东面临多重重大战略机遇、多项利好叠加的背景下召开。全会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领广东工作全局,总结运用“大学习、深调研、真落实”工作成果,深入分析广东面临的新方位新形势新任务,研究部署当前和今后一个时期全省重点工作,要求全面深化习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻,以改革开放再出发的新担当新作为,奋力开创广东工作新局面。

会议强调,要全面学习领会省委十二届四次全会精神,深刻领会全会召开的重大意义、贯穿的灵魂主线、蕴含的重要方法、明确的形势使命、部署的关键重点、强调的坚强保证,持续深化对习近平总书记重要讲话精神的学习研究、贯彻落实。要深刻认识全会给清远带来的战略机遇,把握“一核一带一区”区域协调发展新战略机遇,发挥清远临近珠三角核心区的地理优势,推动南部地区加快融入珠三角、北部地区实现高水平保护促进高质量发展;把握粤港澳大湾区建设新机遇,推动广清一体化高质量发展

展,实现广清两市融合发展、一体化发展,主动融入粤港澳大湾区;把握乡村振兴战略新机遇,打造美丽乡村建设升级版,进一步开放市场,以农民为主体,引进有实力有特色的社会主体,再创新乡村发展新优势;把握生态发展新机遇,积极谋划推进粤北生态特别保护区建设;把握交通基础设施建设新机遇,锲而不舍谋划推进城市现代化交通系统建设,研究建设旅游经济带。要结合清远实际抓好全会部署的各项工作落实,加强广清一体化高质量发展、乡村振兴发展、国际化旅游城市(主题公园城市)建设

等重大战略机遇研究,抓好经济运行、“三防”、安全生产、中央巡视及中央环保督察有关问题整改等工作。会议强调,习近平生态文明思想是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,对当前我市做好生态文明建设,打好污染防治攻坚战具有重要指导意义。各地各部门必须深入学习领会习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,切实增强做好生态环境保护工作的责任感和自觉性,坚定不移走生态优先、绿色发展道路,加快粤北生态特别保

护区建设,加强党对生态文明建设的领导。会议强调,中央环保督察对广东省开展“回头看”工作是对第一轮中央环保督察整改成效的一次“全面复查”和“再次会诊”,既是重大政治问题,也是重大民生问题。各地各部门要从讲政治的高度充分认识这项工作,主动担当、积极作为,尤其要克服推诿扯皮的现象,以抓铁有痕的力度全面整改,从从严治党的角度抓好落实,确保“回头看”各项任务顺利完成,全面打好污染防治攻坚战。会议强调,要坚决查处黑臭水

体整治弄虚作假行为,要坚持实事求是,绝不能回避问题,绝不能纵容姑息;要向全市通报,举一反三,进一步压实污染防治工作责任;要对事件进行调查,依法依规对查实涉事的相关部门和责任人员进行严肃处理;要针对有关问题立行立改,务求取得实效;要在全市开展全面排查,杜绝类似问题再次发生;要切实以整改实效回应社会关切,取信于民。会议还审议通过了《清远市2018年党风廉政建设责任制检查考核方案》《清远市2018年“正风”行动实施方案》,研究了其它议题。

曾贤林带队调研“推进县乡人大工作年”工作进展情况

各级人大要先行先试 积极探索创出清远特色

清远日报讯 记者许甜 实习生潘雨诺 通讯员黄永强 6月12日,市人大常委会党组书记、常务副主任曾贤林带队调研“推进县乡人大工作年”工作情况。调研组先后到清城区源潭镇和凤城街道办事处实地了解人大代表联络室(站)建设和试点工作开展情况。市人大常委会副主任伍文超、秘书长张思成参加了调研活动。

在源潭镇人大代表联络室和东坑村人大代表联络站,曾贤林一行分别查阅了人大工作开展情况的资料,了解了代表联络室(站)的建设和人大代表开展活动的情况,并听取了关于推进县乡人大工作的意见建议。

在凤城街道古城片区人大代表社区联络站,曾贤林等人现场观摩了区人大代表接待群众的情况,并与代表和群众分别进行了交流。随后在凤城街办人大代表联络室查阅了人大工作资料,听取了有关工作的情况汇报,肯定了凤城街办主任和古城社区书记作为代表带头接待群众的做法。

曾贤林充分肯定了清城区人大常委会“推进县乡人大工作年”的各项工作的,充分肯定了有关人大代表室(站)在基础工作、代表工作和密切联系群众工作上取得的成效。他表示,人大代表联络室(站)应当充分发挥代表联系群众的重要桥梁作用。基层老百姓通过人大代表联络室(站)反映的主要是关系百姓切身利益的问题,代表联络室(站)要处理好,协调政府部门解决,把矛盾隐患解决在基层,化解在源头。今年是我市“推进县乡人大工作年”开局之年,各级人大要按照省人大和市人大常委会的部署要求,结合实际和试点工作,大力创新,先行先试,善于思考,积极探索,创出清远特色,打响工作品牌,努力为清远县乡人大工作走在粤东西北地区前列作出积极贡献。

中央环保督察

回头看

清远日报讯 记者申文 6月11日,生态环境部微信号发布文章,指出中央第五环境保护督察组近日随机抽查清远市海仔大排坑的治理情况,现场发现水体发黑发臭。获悉相关报道情况后,我市高度重视,立即采取措施对海仔大排坑黑臭水体进行整治,昨日副市长雷玉春在现场督导治理情况。昨日上午,记者在现场看到,几台挖掘机正在清理河道两岸的垃圾,市水务局相关负责人表示,下一步将对海仔大排坑全面实施截污工程,进行彻底治理。

据广东清源水业有限公司相关负责人介绍,海仔大排坑整治工程主要分为控源截污、活水补充、内源治理、生态修复、水系连通、景观提升等几个方面,整治目标为,通过措施使海仔大排坑水体不黑不臭,达到《城市黑臭水体整治工作指南》的有关要求,且通过相关部门的验收。该负责人介绍说,今年7月初,将新建一个一体化泵站,今后大排坑里面的污水,将一体提升到市政管道,该工程正在实施,一体化泵站土建工程已经完成,待设备进场安装。

“目前,海仔大排坑城市建成区段整治已经完成60%。”市水务局副局长林晓生告诉记者,由于截污工程尚未完成,存在部分污水直排、生活及建筑垃圾倾倒入河现象,因此接下来的工作重点是在截污和清淤。按照市里的要求,海仔大排坑、黄坑河两条黑臭水体在今年年底必须全面完成整治工程。此外,还有两条黑臭水体为澜水河和龙沥大排坑,在今年下半年将动工建设,年底前将完成超过50%的工作量。

人防工程地下车位可办理产权登记

清远日报讯 记者彭勇珍 通讯员钟响平 梁汉锋 记者从市人防办了解到,关于全市人防工程可开发利用部分的车位及商铺可办理产权登记有了明确的流程,相关市民可携带买卖合同等材料到市不动产登记中心申请办理。近日,为贯彻落实党中央、国务院关于深化“放管服”改革和优

化营商环境的部署要求,市人防办专门组织机关和服务窗口的相关人员深入一线调研和协调。工作组带着如何办理人防地下室车位产权手续等问题走访了市不动产登记中心、产权交易中心和测绘中心等部门,并与相关部门举办了座谈会,进一步明确了人防工程产权登记的流程。

据市人防办方面介绍,即日起市民可携带本人身份证(已婚的还需带结婚证及配偶身份证)、购车位合同、契税证明、交易凭证(或银行贷款合同)等原件及复印件到不动产登记中心办理。今年1月,经市政府常务会议审议的《清远市人民防空管理规定》正式实施,《清远市人民防空

管理规定》明确提出“人防工程平时开发利用部分(停车位、储物间及商铺等)可以进行产权分割独立出售,权利人可以依照有关规定办理房地产权登记。”市人防办方面介绍,按照相关要求,市人防办及时制定了人防地下室车位产权的申办流程、表格样式、材料受理等便民快捷措施,同

时压缩办事环节、缩减办事时间、提高办事效率,确保申办人防地下室车位产权登记、交易、发证等手续一路畅通、便捷高效,达到了人防地下室车位与普通车位同城、同类、同步、同权的良好效果。我市人防地下室车位明晰产权这一重大创新举措,受到了上级部门的充分肯定,更受到了企业和群众的欢迎。

我市整治海仔大排坑黑臭水体

目前正清运两岸垃圾,下一步将实施截污工程,进行彻底治理



6月12日,挖掘机在市区海仔大排坑清理垃圾。清远日报记者 李作描 摄

副市长彭裕殿率队督导海仔大排坑治理情况 加快治理进度,确保整改措施得到落实

清远日报讯 记者申文 6月11日下午,副市长彭裕殿率队督导海仔大排坑治理情况,要求加快治理进度,立行立改,确保整改措施得到落实。

据了解,海仔大排坑河道

现状存在部分废污水直排、生活及建筑垃圾倾倒入河、沿线鱼塘棚屋侵占河道、桥涵问题,造成海仔大排坑水系连通不畅,水体流动性差,现状水体黑臭,岸边脏、乱、差。海仔

大排坑治理工程总治理河长为23.9km,包括海仔大排坑干流17.4km,支流大家涌3.4km,补水通道迎咀水圳区段3.1km。以横荷污水处理厂下游的沙步桥为界,分为上游市区段和下游郊区段。

彭裕殿一行详细了解了海仔大排坑治理工程的进展情况,以及当前存在的问题,要求相关部门和施工单位务必高度重视,要加大工作力度,全力以赴加快黑臭水体整治进度,确保整改到位。